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Enquête réalisée en ligne du 12 au 17 avril 2024.

Échantillon de 1103 kinésithérapeutes libéraux ou mixtes issus d’un fichier fourni par la 

Fédération Française des Masseurs kinésithérapeutes Rééducateurs (FFMKR)

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

▪ Les termes « kinésithérapeutes » dans ce rapport font référence aux répondants de cette enquête.



Un sentiment de satisfaction très hétérogène au sein de la profession, avec globalement des positions peu

tranchées, entre plutôt satisfaits et plutôt insatisfaits
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D’une manière générale, diriez-vous que vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait(e) de votre situation professionnelle actuelle ?
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43

39

12

Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e) Plutôt pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e) Ne se prononce pas

Satisfait(e) : 49%

Pas satisfait(e) : 51%

- À tous, en % -

Les kinésithérapeutes exerçants 

en groupement et en activité 

depuis moins de 5 ans sont les 

plus satisfaits de leur situation 

professionnelle actuelle



Spontanément, les kinésithérapeutes mettent en avant la liberté (liberté, autonomie) et la passion quand ils pensent

à leur profession. Néanmoins, ils indiquent également une insatisfaction concernant leur rémunération (mal payé,

charges), ainsi qu’un manque de reconnaissance de leur travail
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Quand vous pensez à la profession de kinésithérapeute libéral en général, quels sont tous les mots, tous les sentiments et toutes les idées qui vous viennent à l’esprit ?

- À tous, question ouverte-



Un sentiment que la profession a évolué négativement au cours des dernières années largement répandu au sein

des kinésithérapeutes
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Avez-vous le sentiment que la profession de kinésithérapeute a plutôt évolué positivement, négativement ou n’a pas évolué au cours des dernières années ?

17

67

16

Elle a évolué positivement

Elle a évolué négativement

Elle n’a pas évolué

- À tous, en % -

Les adhérents de la FFMKR, les 

kinésithérapeutes évoluant en 

groupement et ceux exerçants 

depuis moins de 5 ans estiment 

davantage que la profession a 

évolué positivement au cours des 

dernières années
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1La relation avec vos patients

La liberté d’organisation, l’autonomie

La relation avec vos collègues kinésithérapeutes

Le respect des RDV par vos patients

Le temps et l’attention accordés à chaque patient

La coordination avec les médecins libéraux

Votre rythme de travail (horaires, nombre d’heures dans la 
semaine, etc.)

La coordination avec les médecins hospitaliers

Vos revenus

La place des tâches administratives dans votre quotidien

Vos perspectives pour la retraite

Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e) Plutôt pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e) Ne se prononce pas

Outre l’autonomie déjà évoquée spontanément, la relation avec leurs patients et leurs collègues constituent les principaux critères de

satisfaction des kinésithérapeutes dans leur vie professionnelle. A contrario, la coordination avec les médecins hospitaliers, leur

rémunération, la place des tâches administratives dans leur quotidien et leurs perspectives pour la retraite sont des aspects largement

décriés
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Voici un certain nombre d'aspects de la vie professionnelle. Pour chacun d’entre eux, diriez-vous que vous en êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait(e) ?

Satisfait(e) Insatisfait(e)

97 2

85 15

81 19

77 23

71 29

53 47

40 60

27 73

22 78

20                     80

7 93

- À tous, en % -

Les kinésithérapeutes avec moins de 10 ans d’expérience sont plus satisfaits que la moyenne de leur liberté d’organisation et de 

leur autonomie, de la relation avec leurs collègues, de leur rythme de travail et de leurs revenus.



Les kinésithérapeutes déclarent que 3,4 rendez-vous par semaine ne sont pas honorés par leurs patients en

moyenne, et 7,3 si l’on cumule avec les annulations dans les 24 heures avant le rendez-vous
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En moyenne, combien de rendez-vous par semaine…

- À tous, en % -

7

60

22

2

7

Aucun

1 à 3

4 à 6

7 à 9

10 ou plus

... ne sont pas honorés par vos patients, 

sans qu'ils vous préviennent

... sont annulés par vos patients, mais moins 

de 24h avant le rendez-vous

CUMUL rendez-vous non-honorés ou 

annulés moins de 24h avant

Nombre de 

rendez-vous non-

honorés par 

semaine en 

MOYENNE :

3,4

Nombre de 

rendez-vous non-

honorés par 

semaine -

MEDIANE :

2

3

50

32

5

8

3

22

30

18

26

+ =

Nombre de rendez-

vous annulés 

moins de 24h avant 

par semaine en 

MOYENNE :

3,9

Nombre de rendez-

vous annulés 

moins de 24h avant 

par semaine -

MEDIANE :

3

MOYENNE 

CUMULÉE :

7,3

MEDIANE 

CUMULÉE:
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Rappel : 23% des kinésithérapeutes déclarent être insatisfaits du respect des rendez-vous par leur patients
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La possibilité pour les kinésithérapeutes de réaliser des consultations de prévention

Le développement et la reconnaissance de prises en charges spécialisées en kinésithérapie

La possibilité pour les kinésithérapeutes de prescrire de l’activité physique adaptée

La reconnaissance du statut médical à compétences définies

La possibilité pour les kinésithérapeutes de prescrire des examens d’imagerie médicale

L’accès direct aux soins de kinésithérapie dans le cadre de certaines pathologies ciblées 

Une rémunération différenciée pour les kinésithérapeutes formés proposant des prises en
charges expertes

Un statut de kinésithérapeute-coordonnateur au sein des EHPAD afin d’orienter et d’organiser 
les prises en soins des résidents

Un financement de la coordination entre professionnels intervenants autour du patient (DMP, 
BDK, MSS…) et entre la ville et l’hôpital, notamment dans le cadre de l’organisation des sorties

La possibilité pour les kinésithérapeutes de rédiger des certificats d’aptitude ou de dispense 
d’activité sportive

Le développement de plateaux techniques kinésithérapiques libéraux pour réserver l’orientation 
des patients vers les SSR uniquement aux cas les plus lourds

Une tarification au temps passé pour les prises en charges individuelles et une tarification
forfaitaire par patient sur les prises en charges collectives

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e) Ne se prononce pas

Diverses propositions sont accueillies favorablement pour faire évoluer la profession, avec en premier lieu la possibilité

de réaliser des consultations de prévention ainsi que le développement et la reconnaissance de prises en charges

spécialisées en kinésithérapie
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Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé(e) ou tout à fait opposé(e) aux propositions suivantes pour faire évoluer la profession de kinésithérapeutes ?

- À tous, en % - Favorable Opposé(e)

94 5

91 8

86 13

83 15

82 17

81 18

77 22

76 22

75 23

74                    25

73 25

68 31



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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